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YHTEENVETO TULOKSISTA

 Kaksi kolmesta suomalaisesta uskoo, että säästämällä ja sijoittamalla on mahdollista kartuttaa

omaisuutta. 

 Säästäminen ja sijoittaminen kiinnostaa ja se koetaan hyödylliseksi mutta vaikeaksi. Vajaa puolet

kansasta uskoo osaavansa säästää ja sijoittaa, ja eniten itseluottamusta löytyy pääkaupunkiseudulta

sekä Pohjois- ja Itä-Suomesta.

 Erityisesti nuoret uskovat, että töitä tekemällä on parhaat mahdollisuudet kartuttaa omaisuutta. Tämä

usko kuitenkin rapisee iän myötä ja vanhimmissa ikäluokissa luotetaan enemmän säästämiseen ja 

sijoittamiseen.

 Eniten tienaavat uskovat muita vahvemmin voivansa vaurastua sääställä ja sijoittamalla. Luottamus

säästämiseen ja sijoittamiseen yhdistyy myös siihen, kokeeko itsensä rikkaaksi. 

 Noin joka kymmenes suomalainen uskoo, että parhaat mahdollisuudet kartuttaa omaisuutta ovat

lottoaminen tai varakkaan puolison valitseminen. 



TUTKIMUKSEN TOTEUTUS
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• Tutkimuksen tilaaja on S-Pankki, ja tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar TNS

• Vastaajana Suomen 15–79-vuotiasta väestöä edustava noin 2 000 panelistin joukko, joka on osa 

Kantarin Gallup Forum -paneelia

• Kyselyyn vastasi 1 016 henkilöä

• Kysely toteutettiin web-kyselynä vastaajan suosimalla laitteella

• Tiedonkeruu 14.9.–20.9.2018

• Tiedonkeräys ja -käsittely ISO 20252 -standardia noudattaen



MITEN PYSTYY RIKASTUMAAN?
SUOMALAISTEN AJATUKSIA VAURASTUMISESTA



SUOMALAISET USKOVAT RIKASTUVANSA SÄÄSTÄMÄLLÄ JA 
TYÖTÄ TEKEMÄLLÄ
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MUITA VASTAAJIEN EHDOTTAMIA KEINOJA RIKASTUA

 ”Yrittämällä” (mies, 25–34 vuotta, Länsi-Suomi)

 ”Pidän viikottain ’en käytä rahaa’-päivän, ei tule heräteostoja” (nainen, 50–79 vuotta, Helsinki-

Uusimaa)

 ”Säästäisin nykyistä enemmän mutta vaimoni on sitä mieltä että ostetaan mitä mieli tekee. Nyt mm. 

minulle uusi kallis puhelin vaikka olisin tyytynyt neljä kertaa halvempaan” (mies, 50–79 vuotta, 

Pohjois- ja Itä-Suomi)

 ”Minua ei kiinnosta omaisuuden kartuttaminen. Ei sitä tästä elämästä mukaansa saa.” (nainen 50–79 

vuotta, Helsinki-Uusimaa)

 ”Arvostamalla ja antamalla.❤️” (mies, 35-49 vuotta, Pohjois- ja Itä-Suomi)



USKO RIKASTUMISEEN TYÖTÄ TEKEMÄLLÄ VÄHENEE
TYÖVUOSIEN KARTTUESSA
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RIKKAAKSI ITSENSÄ JO TUNTEVAT LUOTTAVAT
SIJOITTAMISEEN
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HYÖDYLLISTÄ MUTTA VAIKEAA
SÄÄSTÄMINEN JA SIJOITTAMINEN



SÄÄSTÄMINEN JA SIJOITTAMINEN TUNTUU HYÖDYLLISELTÄ
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PUOLET USKOO OSAAVANSA SÄÄSTÄÄ JA SIJOITTAA
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LÄNSI-SUOMI USKOO VAHVIMMIN SÄÄSTÄMISEEN JA 
SIJOITTAMISEEN

”Säästämällä ja sijoittamalla voin rikastua ja kartuttaa omaisuutta”

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä olevat %-osuus

Länsi-Suomi

70 %

Pääkaupunkiseutu: 66 %

Uusimaa: 56 %

Etelä-Suomi

55 %

Pohjois- ja 

Itä-Suomi

67 %



ETELÄ-SUOMI LUOTTAA VÄHITEN OMAAN OSAAMISEENSA

”Osaan säästää ja sijoittaa”

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä olevat %-osuus

Länsi-Suomi

48 %

Pääkaupunkiseutu: 54 %

Uusimaa: 49 %

Etelä-Suomi

41 %

Pohjois- ja 

Itä-Suomi

51 %



LUOTTAMUS SÄÄSTÄMISEEN JA SIJOITTAMISEEN
VAHVISTUU KOTITALOUDEN TULOJEN KASVAESSA
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LUOTTAMUS OMIIN SÄÄSTÄMISEN JA SIJOITTAMISEN
TAITOIHIN NOTKAHTAA KESKI-IÄSSÄ
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